
ATA DA 46ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE 

ADMINISTRAÇÃO DO FUNDO ÚNICO DO MEIO AMBIENTE DO DISTRITO 

FEDERAL, REALIZADA NO DIA DOZE DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E 

VINTE QUATRO.  

Aos doze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, realizou-se de 

presencialmente na Sala 23 da Sede da Secretaria do Estado de Meio Ambiente e Proteção 

Animal-Sema/DF, situada no endereço: Setor Bancário Norte, Quadra 2, Bloco K, 

Edifício WAGNER, Brasília-DF com início as 15h30min em segunda chamada, a 46ª 

Reunião Extraordinária do Conselho de Administração do Fundo Único do Meio 

Ambiente do Distrito Federal (CAF), com as seguintes pautas: Item 1. Aprovação da Ata 

da 45ª Reunião Extraordinária, encaminhada anteriormente aos membros do Conselho 

via e-mail. Item 2. Apresentação do parecer do Relator do Formulário de Apresentação 

de Projeto (FAP) SEMFOGO I – ampliação das áreas de abrangência. Item 3. 

Apresentação do Quadro Demonstrativo Financeiro do Funam 2024. Item 4. Apreciação 

do CAF do Relatório Final do GT da Sema de Revisão do Regramento do Funam-DF - 

Decreto e Resolução Manual de Aplicação de Recursos. Item 5. Outros informes e 

deliberações. Fizeram-se presentes: Sr. GUTEMBERG GOMES, Secretário da 

Secretaria de Estado do Meio Ambiente do Distrito Federal (Sema/DF) e Presidente do 

CAF; Sr. VALTERSON DA SILVA, Conselheiro Substituto do Instituto Brasília 

Ambiental; Conselheiro Titular Sr. ESTEVÃO DO NASCIMENTO F. DE SOUZA, do 

Jardim Botânico de Brasília, representante da área técnico-ambiental do GDF; 

Conselheira Titular Sr.ª ROBERTA MARIA COSTA E LIMA, do IESB; Conselheira 

Substituta Srª. NATHALIE O. K. CITELI COELHO, Universidade Católica de 

Brasília - UCB; Pela Secretaria de Meio Ambiente e Proteção Animal do DF, 

participaram: a Sr.ª FLÁVIA ILÍADA FURTADO COELHO DE OLIVEIRA,  

Assessora Especial da Subsecretaria de Assuntos Estratégicos (Suest) da Sema/DF; Sr. 

FLÁVIO HIAGO ROCHA GUEDES, Assessor Especial da Diretoria de Apoio ao 

Funam da Sema/Suest; Sr. ANDRÉ SOUZA, Coordenador da Coordenação de 

Colegiados e Fundos Sema/Suest/CCOF; Sr.ª SAMARA PEREIRA OLIVEIRA, 

Coordenadora de Apoio ao Funam da Sema/Suest; Sr. JARBAS LEVI, Diretor de Apoio 

ao Funam. Secretariando a reunião: Sr. RAFAEL DE OLIVEIRA TIMBÓ, Assessor 

Especial da Diretoria de Apoio ao Funam da Sema/Suest. Dando continuidade e ao 

constatar o quórum mínimo, o Sr. Presidente GUTEMBERG GOMES declarou aberta 

a reunião e passou ao Item 1 da pauta, ata da 45ª Reunião Extraordinária aprovada por 

unanimidade pelos conselheiros presentes. Passando para o Item 2, a Sr. VALTERSON 

DA SILVA iniciou apresentação do parecer do relator do projeto SEM FOGO 2. A leitura 

do parecer ocorreu de forma clara e sem questionamentos, ao final da apresentação, o Sr. 

Presidente destacou a importância do projeto com relação a prevenção de incêndios no 

DF. Após as observações do Sr. Presidente, o item 2 foi posto em aprovação, que foi 

aprovada por unanimidade. Finalizando a votação, o Sr. Valterson precisou se retirar da 

reunião devido a compromissos em sua agenda. Passou-se então para apresentação do 

item 3, pelo Diretor do Funam, o Sr. Jarbas Levi. Foi apresentado o quadro demonstrativo 

financeiro do Funam 2024 através de planilha. O Sr. Jarbas destacou os valores 

disponibilizados pela Lei, no total de R$3.411.413,00 e os valores utilizados pelo fundo, 

somando o valor de R$501.932,12. Cabe salientar que o convênio com o JBB está para 

assinar, no valor de R$236.000,00. Este convênio sendo assinado ainda em 

dezembro/2024, os valores utilizados pelo fundo chegariam ao montante de 

R$737.932,12. Diante do exposto, o presidente enfatizou a importância de mais 

assinaturas contratos/convênio para utilização do fundo. Neste sentido a Sr.ª Roberta 



apontou a importância da utilização do fundo em projetos de educação ambiental que foi 

prontamente apoiada pelo Sr. Presidente. Passando para o item 4, o Sr. Presidente 

Gutemberg Gomes, destacou que não havia quórum para apreciação e aprovação do 

relatório final do GT da Sema referente a revisão do Regramento do Funam, do Decreto, 

Resolução e Manual de Aplicação de Recursos Funam. Sugerindo o adiamento da análise 

para a próxima reunião ordinária do CAF. A sugestão foi acatada pelos presentes por 

unanimidade. Quanto ao Item 5, A Sr.ª Flávia colocou em conhecimento o resultado 

provisório do Edital 1/2024 Demanda Induzida Funam - Manutenção e Monitoramento 

de Áreas de Plantio no Cerrado, onde o resultado foi FRACASSADO face a inabilitação 

do concorrente por não atender as exigências técnicas mínimas estabelecidas no presente 

Edital. A Sr.ª Roberta solicitou o compartilhamento do Edital 1/2024, que prontamente 

foi atendido e seria compartilhado posteriormente. Não havendo nada mais a tratar, o Sr. 

Presidente agradeceu a participação de todos e declarou encerrada a reunião. Sendo assim, 

eu RAFAEL DE OLIVEIRA TIMBÓ, Assessor Especial da Diretoria de Apoio ao 

Funam da Sema/Suest, lavrei a presente Ata, aprovada na 25ª Reunião Ordinária do CAF. 


